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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

SEGURANÇA CONTRA INCÊNDIOS EM CANTEIROS DE OBRAS E REFORÇO 

DA CAPACIDADE DE RESGATE EM CASO DE INCÊNDIOS GRAVES 

 

Um incêndio de nível cinco ocorreu recentemente num complexo residencial 

no distrito de Tai Po, em Hong Kong. De acordo com dados, até 28 de Novembro de 

2025, o sinistro já causou 128 mortos e 79 feridos. Suspeita-se que os materiais 

utilizados nas obras de reparação, em larga escala, da fachada do edifício tenham 

sido a causa do inc êndio.
【 Nota 1 】

Este acontecimento não s ó  despertou grande 

preocupação pública, como também fez soar um alerta sobre a segurança contra incê

ndios nas obras de construção em Macau. É urgente que a RAEM reveja de forma 

abrangente a supervisão da segurança na construção, os planos de emergência para 

grandes catástrofes e a educação da população em matéria de prevenção de 

incêndios, a fim de prevenir os riscos antes que estes se aconteçam . 

 

Após o ocorrido, o Governo coordenou imediatamente diversas entidades 

públicas para realizar inspecções especiais nos edifícios residenciais e industriais de 

Macau onde estejam a decorrer obras de renovação nas fachadas ou coberturas dos 

edifícios. Exigiu-se aos empreiteiros a apresentação de documentos comprovativos 

das normas de ignifugação dos materiais utilizados nas redes de protecção das 

fachadas, enquanto os bombeiros instaram os responsáveis a removerem entulho de 

construções  que obstruíam as vias de evacuação.
【Nota 2】

Porém, uma inspecção 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 

Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2025-11-28-Lei Leong Wong-R2 (P) LB AM 

2 

pontual não é  suficiente para eliminar os riscos ocultos. Face às insufici ências 

detectadas durante as inspecções, é  necess á rio estabelecer um mecanismo 

permanente de reavaliação e reforçar a educação e sensibilização dos trabalhadores 

da construção para a segurança contra incêndios, integrando esta consciência no dia-

a-dia da gestão das obras, de modo a melhorar globalmente a protecção contra 

incêndios e a segurança na evacuação dos estaleiros . 

 

No que respeita ao resgate, Macau enfrenta há longo tempo desafios como 

a elevada densidade populacional, edifícios muito próximos uns dos outros e ruas 

estreitas. Além da elaboração de um plano geral de resgate, são necessários planos 

especiais mais direccionados, com base nas características da zona de localização, 

tipos de edifícios e densidade populacional. Estes planos devem incluir a capacidade 

de resposta do sistema de emergência médica, a disponibilidade de equipamentos de 

resgate e também de recursos humanos. Ao mesmo tempo, deve ser definido 

claramente o procedimento normal para activar a colaboração regional em operações 

de resgate, assegurando que, em caso de grandes acidentes, possa ser obtido 

rapidamente apoio das regiões vizinhas, reforçando efectivamente a capacidade de 

resposta conjunta transfronteiriça nessas situações. 

 

Com a entrada em vigor da Lei sobre o Regime jurídico da segurança contra 

incêndios em edifícios e recintos, as autoridades devem intensificar as inspecções de 

segurança contra incêndios nos espaços comuns dos edifícios e em recintos públicos, 

realizando especialmente acções correctivas específicas nos edifícios baixos nas 
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zonas antigas e nos chamados "edifícios sem administração, sem associação de 

moradores e sem empresa de administração predial" (edifícios dos "três nãos"), 

acompanhando continuamente os progressos nas melhorias, com vista a aumentar a 

eficiência da evacuação em situações de emergência. Paralelamente, deve ser 

reforçada a consciencialização da população para a segurança contra incêndios, 

promovendo campanhas de sensibilização através de múltiplos canais, deslocando o 

foco da resposta ao acidente e sua resolução posterior para a prevenção antecipada. 

 

É de salientar que a segurança contra incêndios está directamente 

relacionada com a segurança da vida e dos bens da população, por isso, o Governo 

da RAEM tem responsabilidades indeclináveis. Há que rever e reforçar, com base nos 

critérios máximos, a eficiência de execução, em todos os aspectos, tais como a 

eliminação dos riscos de segurança, a fiscalização das obras e a resposta a desastres, 

com vista a construir, em conjunto, uma linha de defesa segura contra incêndios, 

evitando a ocorrência de incidentes semelhantes em Macau. 

 

Nestes termos, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Actualmente, existem em Macau cerca de 566 operários de construção 

civil, dos quais mais de 60 estão envolvidos em obras de andaimes. [Nota 2] 

Relativamente às deficiências detectadas durante a inspecção, e com vista a elevar 

eficazmente o nível de segurança contra incêndios nos estaleiros de obras, como é 

que se vai criar um mecanismo de revisão regular, no sentido de garantir que os 
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materiais de construção cumpram os critérios de prevenção contra incêndios, e de 

melhorar a situação de obstrução de passagem por objectos diversos? 

 

2. Tendo em conta o tecido urbano único e a densidade populacional de 

Macau, os trabalhos de resgate de grande dimensão enfrentam muitos desafios. Para 

além dos planos de resgate existentes, o Governo deve definir planos de resgate mais 

específicos e operacionais, tendo em conta a densidade populacional, o tipo de 

construção e as características ambientais das diversas zonas. Vai fazê-lo? 

 

3. Os equipamentos de resgate avançados são uma base importante para 

elevar a eficácia de socorro dos bombeiros. Para além dos existentes, que outros 

equipamentos de tecnologia avançada vão ser adopatdos para apoiar os trabalhos de 

resgate, a fim de elevar a capacidade profissional nas operações de incêndio que 

ocorram nos edifícios altos e nas zonas estreitas dos bairros antigos de Macau? 

 

28 de Novembro de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM 

 

Lei Leong Wong 

 

 

 

 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 

Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2025-11-28-Lei Leong Wong-R2 (P) LB AM 

5 

Material de referência: 

 

[Nota 1] Comunicado de Imprensa do Governo da Região Administrativa Especial de 

Hong Kong: "Discurso do Director dos Serviços de Segurança da RAEHK na 

conferência de imprensa sobre o acompanhamento ao incêndio de nível 5 

no complexo residencial Wang Fuk Court em Tai Po, (disponível apenas em 

língua chinesa), 28 de Novembro de 2025 

 

https://www.info.gov.hk/gia/general/202511/28/P2025112800616.htm。 

 

[Nota 2]  “Operação interdepartamental para vistoria de mais de 60 andaimes de 

obras de construção”, Jornal Macao Daily, 28 de Novembro de 2025, 

página A01. 

 

https://www.macaodaily.com/html/2025-11/28/content_1873408.htm。  

 

 


